



5月17日,常州青少年活动中心公布了培训班课程和收费情况,引来家长们惊呼:兴趣班培训费涨价了!据悉,硬笔书法等课程几乎是涨了一倍,这让家长们直呼“吃不消!上不起!”
葛小林

今年上兴趣班要多掏钱

培训费大涨 家长:吃不消但还得报

6月1日起,青少年活动中心的培训班开始报名,目前新一年的收费情况已经在大厅公布。看着展板上公示的收费价格,家长们都惊叹比去年涨了不少。“以往中课班是320元/季,而现在却要450元/季,涨幅高达40%。”

记者注意到,像思维训练、小记者、小主持、象棋、书法等的收费都是450元,而陶艺、车船航模等收费要在500多元,乐器类则要750元。家长王女士告诉记者,她连续3年给儿子报了硬笔书法,去年的收费是250元,今年一下子涨到450元,涨了近一倍。“这还是一季的收费。按照新标准,这一季可就是1350元,让人吃不消。”不过,不少家长也无奈地表示:“再怎么涨价,还是要提前去排队报名。”

其实,相比社会上的培训机构,青少年活动中心的培训费要低一点,因此每年6月开班时总会吸引数千家长报名,甚至有家长半夜就来排队。

关于新标准 活动中心:已备案核准

由于青少年活动中心执行周一、周二调休,记者电话采访了负责人狄宪英。“之前的收费标准还是十多年前的,随着省物价局培训收费管理办法出台和实施,决定今年6月起调整收费标准,为15元/课时,每一季为30课时,有的课程调价幅度确实有些大。”

“像机器人课程,以前是450元,今年没涨价,而书法、小记者等文化类课程,涨价幅度确实比较大”,狄宪英坦言,以前一个课时才三五块钱,因此收费比较低,有些外聘的培训老师都不高兴来。像钢琴等课程,100元/课时的标准连老师的钱都付不起,活动中心一直是贴钱的。“省物价局今年出台了培训收费办法,我们就依据此标准进行调整。当然,收费是通过物价部门备案核准的,是符合规定的。”

“调价后我们会更注重班容量和教学质量,会控制学生人数,比如器乐类不超过15人/班,文化类不超过32人/班。”狄宪英说道。

非法定培训 物价:课时不能注水延长

记者查询了《江苏省培训收费管理办法》,其中提及,法定培训课时费每课时不超过10元(每课时按45分钟计),实行政府指导价的非法定培训,其收费标准按照“从严控制、收支平衡、弥补不足、不得营利”的原则确定。课时费收费标准可在法定培训课时费收费标准基础上浮动,上浮幅度最高不超过50%,下浮不限。

据物价局价格处的负责人介绍,常州少年宫培训班属于政府指导价的非法定培训,因此他们收费的标准最高不得超过15元/课时,是在规定范围内的。“以前,少年宫的收费标准在三五元钱一课时,也出现过一课程有300个课时的情况,其实是变相延长课时,为了拉平营收,这也反映出非法定培训在课时规定上的一些乱象”,这位负责人表示,随着新办法的实施,在核准非法定培训班收费标准时,会核准课程的收费不得超过15元/课时,每一个课程的课时必须是实实在在,不能注水延长。

“现在去买水果,单价低于3元的几乎看不到,我买了七八根香蕉和两个梨,居然花了20块钱,水果真是越来越吃不起了。”市民黄女士印象最深的是香蕉价格,去年还能买到2.98元/斤的香蕉,今年最便宜的国产芝麻蕉一斤都要4元左右,进口香蕉更是超过6元。
常价监 王玉

单价低于3块的水果少见

香蕉涨了一块多 大众水果有点贵

昨天,记者在青山桥附近的一家水果店看到,除了西瓜的单价低于3元,为每斤2.8元,其他水果的普遍价格都在4元以上。梨子、苹果属于大众水果,价格一向比较亲民,可记者看到,以前每斤1元左右的砀山梨,现在卖到3元多一斤,其他品种的梨更贵,如水晶梨5.5元、贡梨6.5元、香梨13元。4.99元/斤促销的苹果,看上去个头小、果型不好看,稍微看得上眼的每斤要卖到6.58元。

据凌家塘市场水果批发商沈永旺介绍,今年苹果、梨、香蕉以及西瓜之类的瓜类水果,涨价都比较厉害,目前批发价比去年同期高出30%左右。像最普通的苹果,去年每斤的批发价在2元左右,今年正常要卖到3-4元;香蕉也涨了1块多钱,现在国产蕉的批发价都在3元以上。沈永旺介绍说,苹果和梨本来属于秋季水果,现在卖的都是去年的存货,量少存储成本高,价格自然要贵。

火龙果便宜两成 进口水果变“亲民”

进口水果一向给人“高大上”的感觉,价格也比国产水果高出不少。不过,今年进口水果要比往年便宜。昨日,记者在新北区某超市看到,火龙果每斤4.98元,都乐凤梨每斤5.98元,进口红提每斤13.8元,比去年便宜不少。

超市生鲜食品处处长周先生介绍,每年进口水果的销量都以

10%的速度稳步增长。进口量增多,价格慢慢降了下来,拿火龙果来说,今年的价格就比去年下调20%。现在的趋势是,以前价格低的国产水果,因为物流、人力等成本的上涨价格在逐渐上调,而进口水果因为进口量逐年上升价格下行,国产水果与进口水果之间的价格差距越来越小。

樱桃上市 本地西瓜减产

五六月正是各种瓜果大量上市的时节,像妃子笑荔枝4月刚上市的时候,每斤的批发价达到八九十元,现在降到二十几元,再过一段时间就会落到十元左右。樱桃这两天也大量上市,普通品种的批发价在每斤18-20元,不过个头大、品质好的超过40元,现在每天都要卖出十万多斤。

在武进区礼嘉镇大路村,陈秋华种了12亩西瓜,这两天正是大量上市的时候,但老陈高兴不起来。原来,上个月雨水太多,很多瓜被泡烂,去年几乎每根瓜藤上都结出一个西瓜,今年要三根瓜藤才有一个,产量是去年的1/3,且品质也没去年好。

产量低的同时,价格也上不去。老陈透露,4月20日开卖的时候,每斤是3块,后来就2块8、2块5、2块3,价格是一点点地下降,昨天就2块2,今天又降到了2块。虽然价格跟去年差不多,但产量要少许多,每亩西瓜的种植成本就要一万元,今年是要亏本了。虽然本地西瓜产量下降,但外地西瓜早已抢滩上市,这对本地西瓜的种植也造成冲击。

溧阳牛场窑群藏“深闺”无人问 网友:与宜兴古窑保护差距太大 文物部门:目前在进行原址保护

在溧阳戴埠镇牛场村委,有个牛场窑群,共有14处古窑址(群),为南宋时期的制陶遗址,属于省级文物保护单位。而牛场窑群向东,便是宜兴的国家文物保护单位“筱王古窑遗址”。近日有市民发帖称,宜兴开辟古窑展示厅、古窑址供人参观,溧阳的牛场窑群却藏于“深闺”,无人问津,真可悲。对此,溧阳文物部门表示,由于牛场窑群发现时间较晚,目前在做原址保护,今后可能会加以保护利用。
张敏



牛场窑群其中一处古窑址
文物科供图

牛场窑群旁仅竖了块 标志牌

日前,一则帖子引发不少网友的关注。据发帖人“轻轻风”称:“在戴埠镇牛场村委的长岗、下西窑等村,大概有十几座古窑群,修建于北宋年间,金人入侵宋朝时,因躲避战乱,由宜兴丁山迁入。宜兴仅存几座,却已经开辟‘古窑展示厅’,展出古窑陶器,并开辟古窑址供人参观。而戴埠古窑群却因禁在深闺,无人问津,实乃可悲!”帖中,网友还贴出了溧阳牛场窑群和宜兴古窑展示厅的对比画面。

图片中,牛场窑群窑址旁就竖了一块文保单位的标志牌,而宜兴的古窑展示厅里,在古朴的木架上摆放了不少陶器,墙上还挂着陶瓷制作流程图。网友表示,据此可看出两个地方在文物保护方面的差距。

2010年普查时才被发现

据溧阳市文化广电体育局文物部门的工作人员介绍,牛场窑群是2010年第三次全国文物普查时发现的,2011年被江苏省人民政府公布为省级文物保护单位。

牛场窑群位于戴埠镇牛场村,

为南宋时期的制陶遗址,大多背山而筑,占地面积一般有两三亩,陶片堆积层厚达2-10米不等,大部分保存完好。整个牛场窑群共有14处古窑址(群),其中规模最大的的是牛神山古窑址群,由4座相邻的古窑址组成,占地面积十余亩,陶片堆积厚度有10多米。

在牛场窑群的东边,就是宜兴市西渚镇境内的国家级文物保护单位“筱王古窑遗址”。

目前正进行原址保护

对于网友的质疑,工作人员认为牛场窑群的保护与宜兴古窑保护,不可相提并论。他表示,牛场窑群发现时间较晚,2010年才被发现,2011年申报省级文物保护单位成功,目前还未进行考古调查、发掘等,所以只是原址保护。

“目前我们主要做一些基础工作,比如建立牛场窑群的四有档案,尽快公布其保护范围及建设控制地带,做好定期巡查等。”据透露,牛场窑群的保护范围和建设控制地带已划定,需要上报常州,之后再由省里审批公布。

今后,溧阳可能会借鉴宜兴的一些做法,加强对窑群的研究、考古勘探、展览展示等保护与利用工作。

看风云 今天最高28℃

昨天一天阴沉沉的,傍晚时分小雨还来凑热闹,不过从今天开始,一轮晴好天气来袭,常州今天最高温有28℃,有点热。天气预报显示,今天阴转多云到晴,偏南风3-4级,早晨最低气温17℃,白天最高气温28℃。

从目前天气形势看,一直到本周末都会是晴好天气,且最高气温稳定在26-29℃。从气象学上看,连续5天日平均气温达到22℃以

上,才算真正进入夏天。常州常年的人夏时间为5月下旬到6月初,以此判断,真正的夏天很快就要到来,市民不妨准备些防暑降温用品,像是电风扇、遮阳伞等可以拿出来备用了。
张敏

今明后三日天气

今天 阴转多云到晴 17-28℃

明天 晴到多云 18-29℃

后天 多云 19-26℃

微新闻

武进招84名教师 2227人报名

@黄宏 刘国庆 2014年武进区公开招聘义务教育学校教师报名工作已结束,今年共招84人,去年是107人。据悉,今年在招聘人数相比去年有所减少的情况下,报名人数及参加笔试人数均创下历史新高。今年共有2227名考生网上报名,其中1980人通过网上审核,参加笔试的人数达到1724人。笔试将在5月24日举行。

行动不便又要办业务 打个电话可上门服务

@常人社 刘国庆 如果行动不便,又要办业务,打个电话给人社部门,可享受上门服务。今年以来,常州市社保中心继续推进“社保零距离服务”工程,对于老、弱、病、残及其他行动不便、交通不便等有实际困难的群众,可以通过电话、“志愿雷锋岗”QQ群留言或经办窗口登记等形式提出需求,市社保中心通过街道核实后上门服务。